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Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement (CÉ) de l’école secondaire 
André-Laurendeau, tenue le 24 novembre 2021, en vidéo-conférence sur la plateforme 
TEAMS. 
 
Sont présents :  

NOM ET PRÉNOM  
PRÉSENT ABSENT POSTE 

Mathieu, Maxime x  Parent (1 an) 

Archambault, Brigitte x  Parent (1 an) 

Bonnet-Legeay, Amélie  x Parent (1 an) 

Brosseau, Nicolas x  Parent (1 an) 

Lamoureux, Geneviève 
GeeGeGeneviGeneviève 

x  Parent (2 ans) 

Bourreau, Olivier x  Parent (2 ans) - Président 

Fortin, Charles x  Parent (2 ans) – Vice-président 

Pingand, Florence x  Parent (2 ans) 

Bouchard, Ophélie  x Personnel enseignant (1 an) 

Bastien, Jessica x  Personnel enseignant (1 an) 

Hudon, Sophie x  Personnel enseignant (1 an) 

St-Amand, Carole x  Personnel enseignant (1 an) 

Morneau, Nelson x  Personnel enseignant (1 an) 

Hachez, Isabelle x  Personnel enseignant (1 an) 

Ferland, Nathalie x  Personnel enseignant (substitut) 

Bondu, Geneviève x  Personnel de soutien (1 an) 

Bordunova, Irina x  Personnel professionnel (1 an) 

Renard, Florcie x  Élève – 4e secondaire 5 (1 an) 

Idjidina, Emmanuela x  Élève – 5e secondaire (1 an) 

Pilon, Benoit x  Direction adjointe 

Legault-Cusson, Isabelle x  Direction adjointe 

 
Formant quorum sous la présidence d’Olivier Bourreau. 
 
1.OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET ACCUEIL 
M. Olivier Bourreau déclare la séance ouverte. Il est 19 h 05 
M. Caron étant absent ce soir, il a délégué M. Benoit Pilon, directeur adjoint de 1re secondaire, et 
Mme Isabelle Legault-Cusson, directrice adjointe de 2e secondaire et du PEI.  
M. Bourreau félicite Mme Florcie pour sa nomination à titre de membre du CÉ. Il en profite pour 
réitérer aux membres l’importance d’écouter le point de vue des élèves lors des séances du CÉ. 
  
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
IL EST PROPOSÉ PAR Olivier Bourreau, appuyé par Nicolas Brosseau, que l’ordre du jour soit adopté tel 
que modifié : 

• Retrait du point 8.7 Impact Pandémie – Présentation résultats 

• Ajout de 20 minutes pour le point 8.1 Projet pilote nouveau cours ECR 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
1. Ouverture de l’assemblée et accueil 
2. Adoption de l’ordre du jour  
3. Période de questions du public  
4. Adoption du procès-verbal du 13 octobre 2021  
5. Suivis au procès-verbal du 13 octobre 2021 
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6. Correspondance reçue 
7. Rapport de reddition de compte 

7.1. Rencontre parents-enseignants 
7.2. Rapport annuel (adoption) 

8. Les travaux du conseil  
8.1. Projet pilote nouveau cours ECR  
8.2. Intégration des activités d’éducation à la sexualité (approbation) 
8.3. Adoption du budget CÉ 
8.4. Activités étudiantes et campagnes de financement 
8.5. Règles de régie interne (adoption) 
8.6. Sécurité autour de l’école – bilan 

9. Les affaires nouvelles (point d’information)  
10. Informations COVID-19 
11. Paroles 

11.1. Représentant du comité de parents 
11.2. Membres  

12. Levée de l’assemblée 
 
3. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
Deux questions avaient été acheminées préalablement. 

1. Quel est le protocole instauré à André-Larendeau (AL) pour ce genre de situation ?  
2. Y a-t-il un comité des candidatures au niveau des entraineurs de sport dans l'école ? 

 
Question 1 
La situation à laquelle on fait référence est l’arrestation d’un entraîneur sportif qui était affilié à notre 
école pour une activité sportive offerte en parascolaire. 
Dès qu’il y a un événement de ce genre, l’entraineur est suspendu de ses fonctions. L’école prend ce 
type d’événement très au sérieux et agit rapidement. L’activité a immédiatement été suspendue. Une 
lettre a été envoyée aux parents des élèves concernés. Aucun de nos élèves est actuellement visé par 
l’enquête en cours.  
 
Question 2 
Deux techniciennes en loisirs procèdent au recrutement et à l’embauche du personnel pour les 
activités parascolaires. Chaque employé embauché doit compléter des documents et se soumettre au 
processus de vérification des antécédents judiciaires. L’entraineur en question avait passé cette 
étape. 
 
 
 
4.ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 13 OCTOBRE 2021 
IL EST PROPOSÉ par Geneviève Lamoureux, appuyée par Charles Fortin, que le procès-verbal du 13 
octobre soit adopté, avec les modifications soumises.  
 
Adopté à l’unanimité. 
 
5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 13 OCTOBRE 2021 
13.1 Clientèle 2021-2022 
37 élèves ont quitté l’école. Les principaux motifs de départ sont reliés au déménagement des élèves 
(moitié déménagements durant l’été ou durant l’année scolaire précédente). AL a accueilli 26 
nouveaux élèves.  
 
6. CORRESPONDANCE REÇUE 
Une seule, mais le sujet sera discuté au point 10. 

13-CE-21-22 



 
 
 
 
 

3 

École secondaire André-Laurendeau 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
SÉANCE ORDINAIRE DU 24 NOVEMBRE 2021 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
7.LES RAPPORTS DE REDDITION DE COMPTE 
7.1 Rencontre parents-enseignants 
130 enseignants ont participé aux rencontres virtuelles, totalisant 1753 rendez-vous pris. 
Les enseignants en adaptation scolaire font plutôt des rencontres individuelles avec les parents de 
tous les élèves. 
De façon générale, c’est une belle réussite. Le sentiment des enseignants est très positif.  
 
Bienfaits des rencontres virtuelles : davantage de rencontres, meilleure préparation des enseignants 
en prévision de leur rencontre, les règles sanitaires sont respectées, il n’y a pas de file d’attente, les 
rencontres sont confidentielles, les parents séparés peuvent tous les deux y assister. 
 
Enjeux des rencontres virtuelles : certains parents ont indiqué une mauvaise adresse courriel lors de la 
prise du rendez-vous. Si le parent se trompe dans son adresse, il ne reçoit pas le lien. Des parents 
réservent avec un enseignant qui n’enseigne pas à leur enfant, certains problèmes dus à une 
mauvaise connexion Internet, conflit d’horaire non détectés de certains parents, certains parents ont 
pris rendez-vous, mais ne se sont pas présentés. 
 
7.2 Rapport annuel  
IL EST PROPOSÉ par Geneviève Lamoureux, appuyée par Charles Fortin, que le rapport annuel soit 
adopté avec la modification proposée. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Question : La fin du projet éducatif est prévue en 2022, est-ce qu’il y a déjà quelque chose d’établi 
pour sa révision ? Le Ministère a prolongé les projets éducatifs d’un an. Les barèmes d’évaluation du 
projet éducatif seront communiqués en janvier 2022. D’ici la fin de l’année scolaire, un plan de 
révision sera établi et un comité, sur lequel des parents seront invités à siéger, sera assurément 
formé. 
 
8. LES TRAVAUX DU CONSEIL 
8.1 Projet pilote nouveau cours ECR 
L’École se propose pour vivre le projet pilote du nouveau cours en ECR. Cela signifie vivre le 
programme une année à l’avance. La planification de ce cours débute déjà cette année. Le projet 
consiste à vivre pleinement les activités et les projets proposés par le Ministère et à rendre des 
comptes. L’entièreté des coûts du programme est défrayée par le Ministère. Le contenu doit être 
présenté dans son intégralité et la signature d’une entente de confidentialité est exigée des 
enseignants. 
 
4 de nos enseignants, soit 2 au premier cycle et 2 au second, sont intéressés. 
 
La maquette des cours 2022-2023 est en cours de révision et il ne devrait pas y avoir d’enjeu quant à 
la délivrance du contenu tel qu’exigé par le Ministère. 
 
Requis pour pouvoir participer au projet :  

• Appui du CSSMV 

• Enseignants volontaires 

• Approbation du CÉ 
 
Les élèves n’ont pas d’avis de confidentialité. L’embargo est préalable à ce que le programme soit 
déployé dans toutes les écoles. 
 
Les enseignants sont très motivés et considèrent que c’est un beau défi pédagogique. 
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Considérant la révision du programme d’études Éthique et culture religieuse et son impact sur le 
développement des élèves; 
Considérant que sa mise en œuvre se fera sous forme de projets pilotes; 
Considérant l’intérêt et l’accord du CSSMV et de la direction de l’école à y participer; 
Considérant que les enseignants concernés sont en accord et très motivés par ce projet; 
 
IL EST PROPOSÉ par Charles Fortin, appuyé par Isabelle Hachez, que le Conseil d’établissement de 
l’école secondaire André-Laurendeau appuie la candidature de l’école à participer à ce projet. 
 
Adoptée à l’unanimité  
 
8.2 Intégration des activités d’éducation à la sexualité 
Mme Sandra Thibault, directrice adjointe de 3e secondaire et responsable du dossier d’éducation à la 
sexualité, se joint à la rencontre pour la présentation des activités d’éducation à la sexualité. Elle 
précise que le contenu est exceptionnellement présenté aux membres du CÉ, avant d’être présenté 
au CPEE afin de ne pas retarder la démarche. La rencontre initialement prévue pour présenter le 
contenu aux enseignants a dû être repoussée, le tout leur sera donc présenté dès la prochaine 
rencontre de décembre 2021. Toutefois, les activités ont été présentées aux équipes des matières 
ciblées. 
 
Les membres souhaitent savoir si, une fois approuvées, il sera possible pour les enseignants de 
modifier les activités d’éducation à la sexualité qui sont prévues.  Comme il s’agit d’une planification 
au niveau du contenu, il pourrait y avoir des modifications, mais il n’y aura pas d’ajout. Est-ce que les 
groupes matières pourraient changer ? Ce ne serait pas souhaitable pour cette année. Quelques 
ateliers sont en cours de processus d’approbation. 
 
Considérant l’obligation d’offrir aux élèves des activités d’éducation à la sexualité; 
Considérant que la planification a été faite de façon concertée avec les enseignants concernés et 
qu’elle respecte les balises et les contenus prescrits; 
 
IL EST PROPOSÉ par Isabelle Hachez, appuyée par Charles Fortin, que la planification des activités 
d’éducation à la sexualité soit approuvée. 
 
Approuvée à l’unanimité. 
 
8.3 Adoption budget du CÉ 
Considérant le budget de 500 $ alloué au Conseil d’établissement; 
 
IL EST PROPOSÉ par Isabelle Hachez, appuyée par Carole St-Amant, que le budget du Conseil 
d’établissement pour l’année 2021-2022 soit adopté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Lors des rencontres en présence, ce budget permet par exemple d’assumer les frais de taxi de nos 
membres élèves pour assister aux rencontres.  
 
8.4 Activités et sorties étudiantes et campagnes de financement (approbation) 
Nous sommes très heureux de soumettre différents projets pour nos élèves afin de soutenir leurs 
apprentissages.  
 
Les différents projets sont présentés. 
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IL EST PROPOSÉ par Isabelle Hachez, appuyée par Nicolas Brosseau, que les activités, sorties 
étudiantes et voyages soient approuvés telles que soumis. 
 
Approuvés à l’unanimité. 
 
 
8.5 Règles de régie interne 
 
IL EST PROPOSÉ par Geneviève Lamoureux, appuyée par Sophie Hudon, que les règles de régie 
internes soient adoptées. 
 
Olivier Bourreau, appuyé par Charles Fortin, propose l’amendement suivant au point 13.5 : 
Modification du titre pour Participation aux assemblées. 
Adopté à l’unanimité. 
 
Charles Fortin, appuyé par Geneviève Lamoureux, propose l’amendement suivant au point 12.9 : 
Retirer la partie suivante : Cette proposition peut être commentée une minute par chaque participant 
qui le désire, pas davantage avant de voir si le vote est demandé.  
Adopté à l’unanimité. 
 
Amendement au point 9 : Assemblée à distance.  
Cet amendement n’est pas recevable. 
Révision de la fiche 28. Selon la Loi de l’instruction publique (LIP), toutes les rencontres du CÉ se 
tiennent en présence à l’école. Exceptionnellement, les rencontres peuvent se tenir virtuellement 
lorsque la situation l’exige. Toutes les séances qui sont publiques doivent se tenir en présence.  
 
Les règles de régie internes sont adoptées à l’unanimité avec les amendements présentés ce soir.  
 
8.6 Sécurité autour de l’école – bilan 

• Des clôtures seront installées sur les bords du trottoir et du boulevard Cousineau afin de 
forcer les élèves à utiliser le passage piétonnier pour accéder au terrain de l’école. 

• Les discussions se poursuivent au sujet de l’abribus afin qu‘il soit retiré. 

• MM. Sylvain Caron et Christian Hinse, directeur du service de l’organisation et du transport 
scolaire, sont en pourparlers avec les différentes instances afin de faire modifier le temps 
alloué aux piétons pour traverser le boulevard Cousineau. 

• Depuis l’ouverture du 2e modulaire, une baisse de l’achalandage des voitures devant l’école a 
été observée et la circulation est beaucoup plus fluide. 

• MM. Nicolas Brosseau et Olivier Bourreau ont amorcé des démarches au niveau politique au 
sujet de la sécurité autour de l’école. 

 
Questions des membres :  

• Quelle est la hauteur prévue de la clôture ? 

• Est-ce que l’arrêt d’autobus serait déplacé ? 
 
Certains membres souhaitent savoir quels sont les objectifs du retrait de l’abribus.  
M. Pilon informe les membres qu’il s’agit d’un endroit problématique à plusieurs égards : lieu de 
vapotage, nuisance des élèves dans l’abribus vis-à-vis les citoyens, besoin d’une surveillance presque 
constante. La cohabitation entre les citoyens et les élèves est difficile. Également, il y a régulièrement 
des attroupements près de l’abribus qui débordent presque dans la rue qui est très passante. 
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9. AFFAIRES NOUVELLES (POINT D’INFORMATION) 
 
Qualité de l’air dans l’école 
Une lettre concernant la qualité de l’air et la concentration de CO2 a été acheminée aux membres.  
L’école André-Laurendeau est ventilée mécaniquement. 
À l’heure actuelle, nous ne disposons pas des conditions de lecture des équipements. 
Les lecteurs seront installés dans l’ensemble des locaux. 
 
Certains membres veulent connaitre le nombre de classe sans fenêtres. Est-ce qu’il y a une 
planification pour permettre aux élèves de sortir des locaux sans fenêtres ? 
Une minorité des locaux de l’école n’ont pas de fenêtre. Cette année, les élèves changent de locaux à 
chaque période, donc les élèves passent tout au plus 1 ou 2 périodes par jour dans des locaux sans 
fenêtres. 
 
Dans les modulaires, les fenêtres s’ouvrent très peu. Est-ce que dans le futur, il y aura l’installation de 
barreaux ou de grillage afin de permettre une ouverture plus grande des fenêtres ? 
 
Visite évaluation IB 
L’équipe du programme d’éducation intermédiaire (PEI) sera en visite d’évaluation les 6, 7 et 8 
décembre prochain. Tous les 5 ans, il y a une visite d’évaluation du programme PEI. Cette année, il 
s’agit d’une visite virtuelle. Vers le mois de février 2022, nous recevrons le rapport d’évaluation. 
 
Tutorat 
Le ‹‹tutorat Roberge›› est déjà en action cette année dans notre école.   
En ce moment, environ 175 élèves, répartis en 19 sous-groupes, bénéficient du service de tutorat. 
Le tutorat est offert dans 5 matières : français, anglais, mathématiques, sciences et univers social. 
Une première vague est en cours jusqu’à Noël. 
 
Conférence offerte aux parents 
Une conférence de M. Richard Robillard destinée aux parents, dont le sujet était : Développer un 
regard positif envers l’adolescent, a été offerte virtuellement le 23 novembre dernier aux parents des 
élèves de l’école. Au plus haut point, 119 parents étaient présents virtuellement. C’est une belle 
réussite. La présentation sera téléversée sur le site Internet de l’école sur la page Ressources de la 
section Parents. 
 
Cafétéria 
Le conseil des élèves a fait la recommandation d’abaisser le prix des repas complets offerts à la 
cafétéria. Ainsi, le prix passera de 6,60 $ à 5 $ pour le menu du jour et le prix de l’assiette principale 
seulement sera dorénavant de 4 $. La différence de coût sera assumée par le budget d’aide 
alimentaire. 
 

10. INFORMATIONS COVID-19 
La situation se passe très bien à l’école. 
 Jusqu’à présent cette année, il y a eu 13 cas parmi les élèves dont 3 n’étaient pas présents en période 
de contagiosité. 
90 % de nos élèves sont pleinement vaccinés. 
Bien que le masque ne soit plus obligatoire lorsque les élèves sont assis à leur place en classe, 
plusieurs le portent encore. 
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11. PAROLES 
11.1 Représentant du comité de parents 
La rencontre a eu lieu le lundi 8 novembre 2021.  
Il y avait deux sujets de consultation soit le PTRDI (le Plan Triennal de Répartition Des Immeubles) et 
le calendrier scolaire 2022-2023. 
L’an prochain, le lundi 3 octobre 2022 sera une journée d’élection. Habituellement le 2e lundi du mois 
d’octobre est une journée fériée et le 3e lundi, une journée pédagogique. Les représentants au comité 
de parents aimeraient avoir l’avis des CÉ à ce sujet. M. Bourreau discutera avec la direction de l’école 
à ce sujet. 
 
Mme Lamoureux informe les membres des prochaines dates de formation et des sujets abordés : 

• 25 novembre 2021 : Les droits des enfants au travers des âges (Éducaloi) 

• 1er décembre 2021 : Coéducation à l’ère du numérique (École branchée) 

• 7 décembre 2021 : Teaching in a Parent Way (École branchée) (en anglais seulement) 

• 9 décembre 2021 : Régie interne et fonctionnement (FCPQ) 
https://formation.cpmv.ca 
 
Le compte-rendu du comité sera acheminé aux membres. 
Prochaine rencontre prévue le 6 décembre 2021. 
Nouvelle loi au sujet du protecteur de l’élève.  
 

11.2 Membres 
Un membre questionne au sujet de l’événement vécu avec l’entraineur qui a été arrêté afin de savoir 
ce que nous devrions faire en de telles situations et si nous avions une procédure. M. Pilon informe les 
membres que dans la situation vécue, tous les parents des élèves qui ont été en contact avec 
l’entraineur ont reçu, le jour même, une lettre les informant de la situation et dans laquelle était 
également indiquées les ressources disponibles. De plus, une prise de contact rapide entre l’équipe de 
direction de l’école et le secrétariat général de notre organisation a été faite afin que nous soyons 
accompagnés.  

 
M. Bourreau informe les membres de son souhait de créer une fondation. L’objectif serait ensuite 
d’approcher de grandes entreprises à investir des fonds qui permettraient de soutenir, notamment, 
les études des élèves dans des programmes pédagogiques particuliers. 

 
12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 21 h 15. 

 
 
 
 
_____________________________  ________________________ 
Olivier Bourreau, président   Sylvain Caron, directeur 
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